



## 上学那点事 短跑预选赛

宋诏桥小学301班小记者 周羽涵(证号1512887)

阳光明媚的一天,一场激烈的校运动会200米短跑预选赛即将开始。

我和3名同学参加竞选,胜出的2名同学将代表301班参加本届校运动会。我们在操场上抬抬脚,弯弯腰,积极地做着各项准备活动,其他同学也都兴奋地在一旁观看,有的还在为我们加油鼓劲!比赛正式开始了,只听老师一声哨响,我们就像箭一样射了出去,一眨眼,就跑了大半圈,我的领先优势并不明显,其他3名同学紧紧地咬住了我,就在我准备冲刺的时候,后面有一位同学绊了我一下,差点让我摔了个“嘴啃泥”,就这样,我和第一名失之交臂!幸亏这次是选两名,我还是被选上了!

指导老师 张静微

## 好声音

慈溪市第二实验小学402班  
小记者 韩晟泽(证号1532699)

学校组织了“二小好声音”歌咏比赛,比赛在一片热烈的鼓掌声中开始了!

随着欢快活泼的音乐声响起,歌手们陆续上台表演,歌声那么婉转,那么动听,还配合着各种动作,大家听得津津有味。

我们班的胡迈予同学上场了,演唱的曲目是《杨排风》,着女将军的服饰,真是帅气十足啊!音乐声响起,胡迈予开始用美妙的歌声讲述了一个女将军的故事,歌声里的杨排风,时而是叱咤风云的巾帼英雄,时而是纯真烂漫的烧火丫头,时而又热情奔放的少女,她的表演赢得了阵阵喝彩声……

指导老师 乐幼新

## 学跳长绳

奉化市锦屏中心小学404班  
小记者 蒋清耀(证号1520994)

做完广播操,王老师要带我们学跳长绳。

“1个、2个、3个、4个……”好多同学都跳过去了。很快就轮到我了,我刚准备跳过去,就被绳子吓得连连往后躲。

在王老师的鼓励下,我鼓起勇气往前冲,猛地一跳,正要跳过去呢,却被绳子给绊倒了,“砰”的一声,重重地摔在地上。我顾不上狼狈,艰难地爬起来,一瘸一拐地走到队伍后面。接着,新一轮又开始了,我更加害怕,说什么也不肯跳,同学们都来安慰我,我怀着紧张的心情,极不情愿地跳了过去,这次倒是跳过去了,可是跳过去之后,跑出去太慢,绳子重重地甩在了我脸上,把我的脸抽得火辣辣的。当第三轮跳时,我记着上两次的教训,猛地往前冲,跳过之后赶紧跑出来,总算成功了。

## 会喝水的杯子

宁海县金阳小学404班小记者 陈俊屹(证号1515392)

上课了,冯老师左手捧着一个装有红色液体的塑料碗,右手拿着烧杯,打火机,蜡烛。这是要干什么?

冯老师笑眯眯地扫视了我们,说:“同学们,见过会喝水的杯子吗?”

“没有。”同学们异口同声地回答。

“今天我就让大家见识一下,请同学们仔细观察。”话音刚落,冯老师点燃了蜡烛,接着,把燃烧的蜡烛慢慢地立在了有红色液体的塑料杯正中央,然后拿起烧杯,小心翼翼地往燃烧着的蜡烛上罩,火焰越来越小,渐渐地熄灭啦!

“杯子里的水上升啦!”同学们情不自禁地叫起来。

这杯子果然会喝水!难道这个杯子真的有什么“魔力”吗?冯老师神秘地笑了笑,说:“你们上网查查自然就知道啦。”

我一回家,马上上网查了查,原来那是因为蜡烛燃烧需要氧气,等火灭了,杯子里的氧气就没有了,杯子里的空气就稀薄了,外面的大气压就把水挤进了杯子里。

指导老师 冯远群

## 有趣的体育嘉年华

镇海区骆驼中心学校201班  
小记者 韩仲翼(证号1517647)

学校要举行一场别开生面的体育嘉年华了。

首先我们来到双人跳的地方。眼看快轮到我时,一下紧张了起来,这时看到旁边朱彤妈妈竖起大拇指,这个微小的动作给了我很大的勇气,我深呼吸一下,与搭档相互说了下“加油”,心情也恢复了平静。我们有节奏地跳了起来,当老师喊:“停!”我就知道我们过关了。

接下来是颠乒乓球。我也稳稳地过关了。最后一项是障碍跑,这是我最喜欢也是最有信心的一项,果然轻松过关了。

指导老师 胡春华



翠鸟 鄞州区东南小学  
501班 郑梓桐  
(证号1513268)



闹花灯 镇海区艺术实验  
学校202班 余莉湫  
(证号1515943)  
周奕帆(证号1530841)  
指导老师 陈倬

## 我来露一手

## 做海报

钟公庙中心小学202班小记者 郑嘉瑜(证号1506154)

上个星期,学校要求我们设计海报,我马上想到了“智慧”老爸。

我跟他协议,我出点子,他帮我设计;我画画,他在边上指导。老爸沉思了一会,答应了。

我把铅画纸铺在地板上,用笔在上面画呀画,一条条河、一棵棵树、一朵朵花……好美呀!我情不自禁地说:“爸爸,我是不是遗传了你的画画基因?”爸爸笑着说:“画画呢,不仅仅是技术问题,更重要的是对自己的每一件作品投入感情,一份有感情的作品,才是最好、最有价值的。继续加油!”

我画了半天,老爸也被我呼来唤去的,我一会儿让他拿红色,一会要白色,一会儿又要绿色……他呢,又时不时地手把手教我画画。

看着爸爸额头上的一滴滴汗,我想:我一定要画出最用心的作品!

指导老师 叶亚琴

## 拔萝卜

慈溪市第四实验小学101班小记者 卢思含(证号1533606)

今天,妈妈开车带着我们一家人去周巷的二爷爷家做客。二爷爷家里种了各种各样的蔬菜,有大大白菜、绿绿的青菜、爬在架子上的豌豆、红红的萝卜和白白的萝卜……

中午吃完饭后,二爷爷就带着我们拎着篮子去地里摘蔬菜了。我决定和妈妈一起拔萝卜。田头长了一大片萝卜,已经成熟了,可好看了。风吹过来,萝卜上绿绿的叶子摇晃着,好像在向我们打招呼呢。我抓住一个萝卜的大叶子就开始拔呀拔,可是怎么也拔不出来,我的力气太小了。于是我想到了一个好办法,先用小铲子给萝卜松松土,然后再使劲地拔。萝卜终于拔出来了,我一屁股坐在了地上。手里拿着一个大大的红萝卜,我高兴地叫着:“快看啊,我拔的大萝卜!”在一旁的妈妈看着我的兴奋劲儿,也乐呵呵地笑了。后来,我又和妈妈一起拔了好几个萝卜,收获可大了。

指导老师 胡蓉

## 下馄饨

茅山小学504班小记者 王佳祯(证号1505906)

放学后,我看见桌上放着一盆刚包好的馄饨,这些馄饨一个个鼓鼓的。我想:要不试试自己下馄饨?

于是,我连忙对妈妈说:“妈妈,我有点饿了,想吃馄饨,你教我下馄饨吧!”妈妈听了,笑着对我说:“好啊,你也该学着做做家务活。”

妈妈先让我往干净的锅里倒上适量的自来水,开始烧水。过了一会,只见锅盖四周冒出了很多白气,妈妈告诉我水烧开了。接着,她让我把锅盖打开,说:“现在可以放馄饨了。”

我站在离锅一步开外的地方,把馄饨一个一个地扔进锅里。可才扔了两个,妈妈就喊停了,她告诉我,馄饨要沿着锅的边沿放,让馄饨溜溜一声滑下去,这样就不会溅起水,更不会开开水烫到手。放完馄饨后,还要用汤勺轻轻搅拌一下,直到一个个馄饨浮到水面上为止。

我先盛上一碗热气腾腾的馄饨,端给妈妈吃,妈妈笑得眼睛都眯成缝了,她乐呵呵地尝了一个,说:“虽然没放葱花,没放盐,但妈妈觉得这就是人间美味。”

指导老师 朱维洁

## 泡茶

镇海区贵驷小学305班小记者 吴欣怡(证号1518918)

今天妈妈告诉我家里要来客人了,把泡茶的任务交给了我。

客人来了,我拿出先前家里准备好的杯子,捏了一小撮茶叶,放进了杯子里,倒了大半杯开水,只见茶叶好像一只只小船在风浪中翻滚,一会儿上,一会儿下。“风浪”平息了,茶叶一片不漏地浮在了水面上,密密麻麻。水变成了浅黄色。不一会儿,茶叶们像刚睡醒一样,展开身体伸着懒腰。这时,叶子开始沉落,有的叶子像降落伞一样飘飘摇摇地落下来,却又像铁钉被“吸铁石”吸了上去,有的像一条调皮的小鱼,一会儿游到杯子的一边,一会儿游到杯子的另一边,最后才沉到了杯底……这些茶叶下降的姿态各式各样,让人眼花缭乱。

我双手端着自己泡好的茶给客人们品尝,客人们夸我是个好孩子,我心里美滋滋的。

## 童眼看世界 游三峡大坝

余姚市第一实验小学303班小记者 黄子翔(证号1513768)

我和爸爸、妈妈一起去世界上最大的发电站——三峡大坝游玩。

我们坐了很长的登山电梯来到“坛子岭”。我们先看到一块三角形的石头模型,爸爸说这块石头就是把长江拦住的“截流石”,三峡大坝是由很多块这样的石头建成的。一转身,我们又看到了一块形状很奇特的巨大石头,叫“万年江底石”,是工人叔叔从江底挖出来的,有几十吨重呢!这块石头从正面看像云,从侧面看像骆驼,从背面看像假山……

然后,我们沿着小路走到山顶上,往下望去,远处的三峡大坝像一座长长的桥横在江面上,大坝还有好几扇红色的“拱门”,爸爸说这是“起重机”,是启闭门泄洪用的。

最后我们来到“截流纪念馆”,这里是正面看大坝的。这时候的大坝又变成了一条长龙卧在长江上,上面的起重机像它的“角”,非常雄伟壮观。

指导老师 周畔

## 外婆家的大公鸡

朝阳小学303班小记者 马莹亿(证号1506782)

外婆养了一只大公鸡,我非常喜欢它。

大公鸡头上戴着一顶鲜红的帽子,身上穿着柔软的大衣,爪子更是锋利无比,看起来真威武。

有一次我去摘了一些奇怪的果子,有一颗一不小心掉到了大公鸡的面前,突然大公鸡向果子发起了攻击,猛地左戳一下,右戳一下,不一会儿就把果子吃完了,我惊讶极了。

还有一次,我看见大公鸡在地上捡一些小石子吃,我觉得很奇怪,就跑去问外婆,外婆也不知道,后来我看了书才知道大公鸡吃石子是为了帮助消化。原来大公鸡那么聪明啊!

大公鸡真可爱!我想天天和它一起玩耍就好了!

## 时尚的东钱湖

镇海区艺术实验小学201班小记者 蔡一诺(证号1515948)

奶奶家在美丽的东钱湖畔,一个叫下水的村庄。

东钱湖被群山环抱,就像一块巨大的宝石静静地躺在山岭之间。湖面平静得像一面大镜子,阳光洒在湖面上,闪着耀眼的光芒,直叫我睁不开眼睛。湖面上不时有奇怪的小船划过,爸爸笑着告诉我,那是皮划艇,东钱湖现在是皮划艇训练基地。我还看到穿着婚纱的新娘在湖边拍照,就像童话世界里的公主。

爸爸说他小时候,下水进进出出都靠船,连公交车也没有。可是到了我小时候,这里不仅有了环湖公路,湖边还有一圈别致的自行车道,游人们开心地骑在上面骑着双人、三人自行车。村子里人山人海,空地上停满了各种牌子的私家车,好不热闹。

我喜欢东钱湖,她变得越来越漂亮,越来越时尚。

## 那个彩霞满天的黄昏

象山丹城第四小学508班小记者 俞昕彤(证号1515389)

“妈妈,我要去黄宣妍家玩!”妈妈正在午睡,她迷迷糊糊地就答应了。我生怕她反悔,连忙“逃”出妈妈的房间。

快乐时光总是在不经意间走过了,不知不觉就到了五点钟。“丁零零,丁零零……”急促的电话铃声响了起来。电话那头传来妈妈焦急的询问声:“是俞昕彤吗?你怎么在黄宣妍家,你不是说在黄子宣家吗?我和你爸想让你多玩会儿,所以一直等到快吃晚饭了才去黄子宣家接你。谁知他们家大门紧闭,一个人都没有,我们急坏了,到处打听。你知道我和你爸有多着急吗!就差没报警了!”

我心头一颤,脑海中不由得浮现出这样一幅画面:妈妈正满头大汗地高喊我的名字,爸爸正拿着电话慌乱地拨着号码询问,他们还东奔西走拉着邻居到处打听我的下落……

回家的路上,我的脚步特别沉重。天空已然成了火的世界,那艳丽的晚霞,红遍了山野,红满了千家万户的房顶,也红透了通往家门的那条路,我的影子被拉得很长很长。

指导老师 郑兴国

## 我是小能手

## 擦地板

宋诏桥小学409班小记者 董雨(证号1512639)

星期六一早,我坐在沙发上没事做,而妈妈却在忙里忙外地做着家务。我的心中闪出一个念头——帮妈妈做家务活。

首先要做的是擦地,我先从卫生间打来一桶水,又从桌上拿来抹布。我把抹布浸湿,再拧干,然后学着妈妈的样子,挽起袖子,把抹布紧紧地攥在手里,接着半蹲在地上,使劲地擦着,地上灰尘全都被我细心地擦掉了。一会儿腿蹲得酸了,我干脆跪在地上擦。我从角落往中间擦,从房间往门口擦,等我把地擦好后,已经是汗流浹背,两边膝盖也跪得红红的,但看到一尘不染的地面,我的心里甜滋滋的。擦完了,我刚要站起身,“哎呦!”我的腰酸得都快站不起来了。

擦完地后我又帮妈妈做了许多家务活。一天下来,我已经筋疲力尽了。

指导老师 崔红娜